
Instellingen die een vierjarige subsidie ontvangen moeten dit jaarlijks digitaal verant-
woorden. Dat kan vanaf 1 april. De uiterste indiendatum is 30 april 2011. Alle instellingen 
die vierjarige subsidie ontvangen hebben van het Fonds het ‘Handboek Verantwoording 
Cultuursubsidies Instellingen 2009-2012’ ontvangen. Hierin staan nadere aanwijzingen en 
voorschriften voor de jaarlijkse verantwoording. Het handboek is ook via onze website te 
downloaden: http://www.fondspodiumkunsten.nl/subsidies/vierjarige_subsidie

Let op: het model accountantsverklaring in het handboek is m.i.v. de verantwoording over 
2010 vervangen door een nieuw model ‘controleverklaring’.  Dit model is beschikbaar op 
onze website.

Hieronder een aantal veelgestelde vragen over het verantwoorden op een rijtje.

1. Mag ik een negatief saldo van het Bestemmingsfonds uit 
de periode 2005-2008 ‘meenemen’ naar de periode 2009-
2012?

Nee, dat kan niet. De subsidie over de periode 2005-2008 is definitief vastgesteld, indien er 
sprake was van een ‘negatief’ saldo, dan is dat opgenomen in de algemene en/of bestem-
mingsreserves. Het saldo van het Bestemmingsfonds was per 1 januari 2009 nihil.

2. Moet ik een besteding uit het Bestemmingsfonds via de ex-
ploitatierekening laten lopen?

Nee, mutaties ten gunste of ten laste van het Bestemmingsfonds (en andere componenten 
van het Eigen Vermogen) zijn een kwestie van verdeling van resultaat. Bij de resultaatverde-
ling trekt u een deel van het saldo van het Bestemmingsfonds af. U dient wel toe te lichten op 
welke activiteiten/lasten  de onttrekking betrekking heeft.

3. Hoe gaat een onttrekking aan het Bestemmingsfonds in zijn 
werk, in combinatie met de resultaatverdeling?

Dit kan het beste worden toegelicht met een rekenvoorbeeld. Stel:
•	 Er was sprake van een Bestemmingsfonds op 1 januari 2010 met een saldo van € 10.000, 

en een Algemene Reserve van  € 30.000 (geen andere reserves) 
•	 Het subsidie van het Fonds bedraagt 40% van de reguliere baten van de instelling 
•	 Het reguliere exploitatieresultaat bedraagt € –5.000, de rentebaten € 7.000, het totale 

resultaat bedraagt dus € 2.000. 
•	 De instelling wil € 8.000 van het resultaat initieel gedekt hebben uit het Bestemmingsfonds
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Eindsaldo Bestemmingfonds:
Beginsaldo                                       10.000
Onttrekking tbv. Activiteiten            – 8.000
Dotatie uit reguliere activiteiten         1.200 ( 40% x ( -5.000 + 8.000) )
Eindsaldo Bestemmingsfonds           3.200
 
Eindsaldo Algemene Reserve
Beginsaldo                                       30.000
Dotatie Rentebaten                            7.000
Dotatie uit Reguliere Activiteiten        1.800 (60% x (-5.000+ 8.000)
Eindsaldo Algemene Reserve          38.800
 
Totaal Eigen Vermogen per 31 december 2010 : 3.200 + 38.800 = 42.000

4. Wanneer is er sprake van gelieerde rechtspersonen, waar-
van de jaarverantwoording moet worden meegestuurd?
 
Deze vraag kan als volgt nader worden uitgewerkt
 a) Wanneer is er sprake van noemenswaardige invloed op het resultaat?
 b) Wanneer is er sprake van noemenswaardige invloed op het functioneren?
 
Ad a) Noemenswaardige invloed op het resultaat is er naar onze mening, zodra de bijdra-
gen van (aan) de gelieerde stichting aan de totale opbrengsten (lasten) het percentage van 
zo’n 10% te boven gaan

Ad b) hiervoor zijn er geen strikte richtlijnen. Maar van noemenswaardige op het functione-
ren is er wat ons betreft zodra er sprake is van een gemeenschappelijk bestuurslid, danwel 
de statutaire afspraak dat de een het recht heeft op het leveren van (een voordracht voor) 
een bestuurslid bij de ander.

5. Hoe moet ik omgaan met de regionale spreiding van voor-
genomen prestaties en/of prestaties uit het vorige boekjaar?

Bij de prestatieoverzichten wordt gevraagd naar de regionale spreiding van activiteiten. 
Zowel voor de activiteiten in het verslagjaar, als voor de ‘voorgenomen’(begrote) activiteiten 
en ook voor de activiteiten in het vorige verslagjaar.

Indien u de gegevens op regioniveau, voor de voorgenomen activiteiten en die van het 
vorige verslagjaar, niet voorhanden hebt en/of deze slechts met grote moeite kunt (re-)
construeren, dan kunt u volstaan met een schatting van deze verdelingen. Voorwaarde is 
wel dat de totalen wel aansluiten bij de eerder opgegeven voorgenomen of gerealiseerde 
prestaties.
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